

# “蚂蚁搬家”偷65箱茅台，买来高仿充数

## 长沙一公司驾驶员“监守自盗”13次，获利100余万元，因盗窃罪获刑十年八个月



扫码看视频

公司仓库里的茅台酒突然变成了“高仿”酒和空箱子，细细盘点发现真酒丢了足足65箱。3月27日，记者从长沙市岳麓区检察院获悉，该院以涉嫌盗窃罪对嫌疑人周某波提起公诉，法院依法判处其有期徒刑十年八个月并处罚金10万元。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 王俐

### 先后13次从单位仓库偷走65箱茅台

2023年10月21日，长沙市麓谷街道一公司仓库管理员李欣(化名)对库存进行盘点时，发现负责管理的茅台酒仓库被盗。

“这个仓库只存放贵州茅台的高端白酒，比如飞天茅台、精品茅台、15年茅台、香溢五洲茅台，被盗酒购买价格达60余万元。”李欣介绍，发现白酒被盗后她立即将情况上报给公司。公司安排人蹲守，发现窃贼竟然是公司商务车驾驶员周某波，立即报警将其抓获。

“一开始只是偷拿了自己驾驶车辆后备箱里的两箱，卖给了烟酒店。老板让我签了保证书，确保酒的来源正规合法，就给我转了34200元。”周某波供述，见来钱如此快，他把盗窃目标对准公司存酒仓库，从最开始的2箱到一次偷8箱，先后13次从仓库搬走65箱茅台酒，“搬不动就用仓库的小拖车拖。”

偷来的茅台酒都被周某波卖给了烟酒商行，获利100余万元。“第一次出售的时候，商家还让我写了保证书，保证两箱茅台酒货源来路正常。”周某波说，因为出售的酒太多，商家开始怀疑酒的来源，“他说不光酒有问题，来路也有问题，我就把酒搬走了。”

最终，周某波因犯盗窃罪被法院依法判处有期徒刑十年八个月并处罚金10万元，依法追缴违法所得1092060元，606198元发还被害单位，剩余部分依法上缴国库。

### 为避免暴露，花18万元购买高仿酒充数

65箱茅台可不是小数目，为了制造仓库存酒未被盗窃的效果，周某波故意购买了37箱“一模一样”的假酒放在仓库内充数。

“偷多了怕被发现，就想到用假酒来作掩护，确保数量和堆放酒的大概形状一样。”周某波供述，他从仓库偷钥匙拿酒之后，觉得直接偷走酒容易被发现，于是联系卖假酒的人，以5100元每箱的价格购买了37箱“高仿”酒。根据仓库内酒的型号和编码，花18万余元在外面购买了“一模一样”的假酒，趁着偷酒的时候进行对调。

“为了不被仓库保管员发现，我要求做假酒的人做到外包装和数字编码与被盗酒一样。”周某波在仓库拍了真的茅台酒照片，发给卖假酒的商家。收到货后，周某波再把假的茅台酒一箱一箱拆出来，掺和在仓库的真茅台酒堆里。

3月27日，记者从岳麓区检察院获悉，该院依法引导公安机关对售卖假酒案件进行立案侦查，出售假酒给周某波的商家被抓获，该案正在进一步侦查中。



温暖在您身边



扫码看视频

三湘都市报3月27日讯“当时什么都没来得及想，看着老人有危险，出于本能反应，我就冲过去了。”3月27日，长沙17路公交车女司机曹向韶驾车行经猴子石大桥时，发现一名老人正在翻越护栏，立即停车将老人救下。而这并不是她第一次伸出善意的援手。

■文/全媒体记者 田甜 通讯员 吴湘柳 视频/王翊玮



曹向韶救轻生老人的瞬间。受访者供图

## 紧急停车，她一个箭步救下轻生老人

### 公交女司机曹向韶：只想着救人，竟轻松翻过了一米多高的栏杆

#### 勇救轻生老人 她是当之无愧的平民英雄

“现在回想起来，当时要是因为犹豫晚了一会儿，后果就不堪设想了。”面对记者的采访，曹向韶回忆起上午发生的惊险一幕，依旧心有余悸。

27日9时许，驾驶17路公交车的曹向韶一如往常按照路线行驶，行至猴子石大桥时，一向观察细致的她，很快发现桥上有一位老人正在吃力地翻越护栏。

“不好，老人可能要轻生。”出于本能的反应，曹向韶赶紧将公交车停稳，拉好手刹，冲下车，一个箭步来到老人身边，将他从护栏上拉了下来。

“我当时真的什么都没想，就想着要快点，不然老人会有危险。”事后曹向韶才反应过来，刚刚自己竟然轻松翻过了一米多高的人行道栏杆，这放在平时，她肯定爬都不敢爬。曹向韶打趣道：“果然人着急起来，总能激发潜能。”

老人被救下之后，一直念叨着“不应该救我”的丧气话。曹向韶赶紧出言安抚。在老人断断续续地讲述中曹向韶得知，老人刚被检查出了严重的糖尿病，想到自己八十多岁的年纪，治疗起来既痛苦，又给子女增加了负担，一时想不开，才有了跳桥的举动。

#### 不是第一次出手 她是同事们口中的“好大姐”

一直陪同老人等到民警到来，曹向韶才回到驾驶室继续工作。惊险又勇敢的一幕，也被过路的市民及公交乘客记录了下来。

这并不是曹向韶第一次做好事。2016年，她为患病男童筹款6万元。当时曹向韶无意间听说，老家娄底有一名两岁的男孩身患重病无钱医治，情况紧急。为了给孩子带去一线生机，她自发在朋友圈开启了筹款，自己带头捐款捐物，两天时间给孩子送去了6万元善款。

类似这样的事情还有很多，例如在公交车上放置免费的凉白开、为迷路老人指路、带头帮扶困难家庭等等，曹向韶一直都是同事、朋友们口中的“好大姐”。

“每一个人都应该有敬畏生命的心，遇见这样的事，及时伸出援手是应该的。”曹向韶笑着说。

#### 温暖连线

#### 老人高铁上突发疾病 车站30分钟极速救援



扫码看视频

三湘都市报3月27日讯 3月26日15时15分左右，衡阳东站工作人员接到G435次列车长电话，称列车上有名70岁左右的赵姓旅客突发疾病需要急救。

接到通知后，衡阳东站值班员张园、李晨辉迅速行动，立即联系120急救中心，并对旅客的紧急状况进行了详细说明。15时35分救护车抵达，衡阳东站工作人员汇合急救人员一同前往站台准备接应。

15时43分，G435次列车准时抵达衡阳东站，工作人员和医务人员迅速登上列车，发现该旅客脸色苍白，并且脑袋低垂，急救人员立即在站台实施紧急救助措施。待旅客身体状况较平稳后，车站工作人员与120急救人员一同推着轮椅将旅客安全地转移到救护车上，并送往最近的医院进行进一步的治疗。

随后，车站与旅客联系得知，经过救治，该名旅客病情得到缓解。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远 通讯员 谭贤

## 公告

下列机构换发《保险许可证》，现予以公告：  
机构名称：中国人寿保险股份有限公司长沙市雨花支公司  
机构编码：000005430111  
机构住所：湖南省长沙市雨花区香樟路469号NH1栋6楼  
批准成立日期：2003年06月30日  
许可证流水号：00124656  
发证日期：2024年03月08日  
联系电话：0731-82227422  
发证机关：国家金融监督管理总局湖南监管局  
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务；各类人身保险服务、咨询和代理业务；经营上级机构在国家保险监督管理部门批准业务范围内授权的其他业务。